

郑事

郑州中院通报“37人特大拐卖妇女儿童案”

5年拐卖22名儿童,主犯被执行死刑

15名收买儿童的被告人同时被追刑责

“我是帮助人解决需要,人家要小孩了,我就给牵个线,我没有直接找人卖小孩……”在郑州中院刑事庭审的现场,拐卖22名儿童的罪犯谭永志曾如此为自己辩解。昨日上午,郑州中院召开新闻发布会,就备受关注的谭永志等37人特大拐卖妇女儿童案相关详细情况进行通报。市中院新闻发言人郭晓莹表示,被拐卖的妇女儿童,目前均已被妥善安置。

郑州晚报记者 鲁燕



审判

男孩买入价3万元以上,一个孩子可赚1000元~3000元

谭永志,1947年2月22日出生于中牟县,无业。自2008年2月至2013年4月,谭永志伙同黄玉琴等人经预谋后,由黄玉琴等从云南文山等地收买婴儿22人,谭永志负责接送、中转,并在河南省中牟县等地将上述婴儿分别卖给张建霞、王章坤等人。

该案被公安部列为全国“打拐”专项行动挂牌督办案件,为近几年来河南省涉案被告人数量最多、被拐卖儿童数量最大的一起拐卖妇女儿童案件。

法庭出示的证据显示,该团伙运送“货物”的方式,由上线从云南当地拐骗、收购婴儿,安排“保姆”照顾,联系好买家,再安排专门“送货人”从云南坐长途客车到广西南宁,然后换长途客车到河南、河北、山东等地,当

地接货人在预定地点接“货”后进行交易。有时,上线会开着轿车或租用车,从当地买到婴儿之后,开车运送至目的地。

据调查,专门为该团伙送“货”的有10人,每次每人报酬在1500元到3000元。根据谭永志的账本记录,该团伙最频繁的时候一个月送“货”达9次,多达10个婴儿。

在公安机关调查过程中,谭永志表示,他账本里记的男孩买入价3万元以上,女孩在1.6万元以上。再抬价卖出去,一个孩子差不多可以挣1000元到3000元。一年在孩子身上获利大概两三万元。

“乡亲们都是口口相传,慢慢知道我这里有孩子的人就多了,好多人家就想买个孩子,孩子卖了后,我也不知道下落了。”谭永志说。

主动联系并积极寻找买主,罪责最重

郑州中院经审理认为,谭永志、黄玉琴等22名被告人以出卖为目的,收买、贩卖、接送、中转妇女、儿童,其行为已构成拐卖妇女、儿童罪;张建霞等15名被告人收买被拐卖的儿童,其行为已构成收买被拐卖儿童罪。

郑州市中院一审判决认定,谭永志犯拐卖儿童罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。经省高院终审裁定,驳回上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。

经最高人民法院裁定,共同犯罪中,谭永志参与预谋,主动联系云南省等地人员要求提供儿童,并积极寻找买主,作用最为突出,系罪责最为严重的主犯,应依照其所参与的全部犯罪处罚。谭永志拐卖儿童22人,罪行极其严重,社会危害极大,应依法惩处。核准以拐卖儿童罪判处被告人谭永志死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

记者获悉,主犯谭永志近日已被郑州中院执行死刑。

调查

收买被拐卖儿童者一律被追究刑责

“没有收买就没有拐卖,在拐卖儿童行为猖獗的背后,是一个逐步形成相对稳定、分工明确的买方市场。”郭晓莹认为,刑《九》将刑法第241条规定修改为,收买被拐卖的妇女、儿童的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制。该规定修改了收买被拐儿童可免追究刑事责任的规定,意味着收买被拐儿童的行为要一律被追究刑事责任。

被拐卖妇女儿童已被妥善安置

郭晓莹介绍说,在谭永志一案中,涉拐卖儿童28名、妇女2名,其中,男婴15名,女婴13名。2名越南妇女及1名越南儿童在案发后均被解救并遣返回越南。

目前,17名婴儿由郑州市儿童福利院收养;1名婴儿由郑州市社会福利院收养;为防

止二次伤害,2名年龄较大的儿童暂由收养人继续收养;其余7名儿童因在开封市、洛阳市等地收买,已由当地公安机关解救。

在谭永志等人拐卖妇女、儿童,收买被拐卖的儿童一案中,为震慑、教育收买者,对张建霞等15名收买被拐卖儿童的被告人,根据其犯罪情节分别判处拘役二个月等刑罚,有力地打击和震慑了买方市场。

“下一步,郑州中院将与民政、公安等相关部门联合共同解决孩子们的安置问题。”

线索提供 陈朋涛

庭审

谭永志原是中牟县一砖厂的会计,此前,在庭审现场,谭永志狡辩称自己买卖孩子是在“做好事”。

公诉人:你总共卖了多少小孩?

谭永志:听不清。

公诉人:你贩卖的小孩都从哪儿来的?

谭永志:从砖厂、超生,还有人家养活不起的小孩叫我帮忙人家。

公诉人:还有没有从其他地方来的?

谭永志:还有从云南来的。

公诉人:你的账本上记的“大货”是谁,“小货”是谁?

谭永志:“大货”是男孩,“小货”是女孩。

公诉人:你那小黑本上记的账是不是真的?

谭永志:听不清。

主审法官:记电话的小本本,是不是真的?

谭永志说,砖厂好多工人都来自云南,认识的好些外地人,一直要不上孩子,还有工人给他,孩子不要了,让他去打听有没有人要小孩。“我认为我是在办好事,帮助别人解决需要,不算违法。我也没有骗、偷孩子,更没有伤害孩子。”

通知

广大市民:

传统祭拜日正月初三临近,当天来云鹤陵园祭拜扫墓的市民将会达到十万至二十万人,极易发生交通拥堵和火灾,为避免发生事故,现将有关事项通知如下:

- 1、请大家尽可能错峰提前来园区祭拜扫墓。
- 2、云鹤陵园有两个出入口直达嵩山南路,北口为入口,南口为出口,请大家自觉按照出、入口要求进、出园区。
- 3、请大家注意防火,不要在树旁烧纸,以免发生火灾。
- 4、请大家自觉遵守政府禁炮规定,不在园区燃放鞭炮。

郑州市云鹤陵园
2016.2.2.

河南新闻摄影理论年会暨五年精品展开幕

1月30日,由河南省新闻摄影学会主办的河南省新闻摄影理论年会暨“河南新闻摄影五年精品展”在万象城开幕。

来自全省18地市及省会主要媒体老总和摄影部负责人会聚郑州共同探讨河南新闻摄影发展大计,郑州晚报视觉总监河宁在会上以《媒体新形势下的大视觉融合》为题作了精彩演讲,讲述郑州报业集团旗下各媒体近几年来在新媒体大环境“融合思想”下带来的收效和成绩,推广郑报视觉体系构建和业务品牌以及业务交流等方面的经验。

同时,120幅(件)河南新闻奖参赛获奖作品在万象城展出,包括郑州晚报摄影记者马健、白韬、周甬、王秀清、廖谦、张翼飞等人的10余幅(件)优秀作品,欢迎市民前往参观。

时间:1月29日~2月29日

郑州晚报记者 王秀清



请扫码关注豫报



扫码了解研讨会详情



扫码观看展览现场